

**Izhaja vsak dan**  
tudi ob nedeljah in praznikih ob 3. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.

**Pesemne številke** se prodajajo po 3 novč. (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Celju, Kranju, Mariboru, Celovcu, Idriji, St. Petru, Sezani, Nabrežini, Novemestu itd.

**Oglase in naročbe** sprejema uprava lista „Edinost“, ulica Molin piccolo št. 7. — Uradne ure od 2 pop. do 8 zvečer. Cene oglasov 16 stotink na vrsto petič; poslanice, osmrtnice, javne zahvale in domači oglasi po pogodbi.

**TELEFON št. 870.**

# Edinost

Glasilno političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

**Naročnina znaša**

za vse leto 24 kron. pol leta 12 kron, 3 mesece 6 kron. Na naročbe brez dopolnane naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nafrankovane pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: Ulica Torre bianca št. 12.

Izdajatelj in odgovorni urednik FRAN GODNIK. — Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Tisnilna tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Torre bianca št. 12

## Položaj v vzhodni Aziji.

(Brzobjavno poročilo.)

LONDON 7. D. p. s. n. »Standard« javlja iz Tokija: Lahko se trdi, da je dospel odgovor Rusije Japonski 5. t. m. na rusko poslanstvo v Tokiu, sli japonski vladi do sedaj še ni bil izročen.

Poročila iz Pekinga zatrjuje soglasno, da začenja zavzemati Kitajska odločno držanje proti Rusiji. Ruske ladje, ki so se zadrževale še pred kratkim časom v korejskih vodih, so odplule z največjo naglico proti Port Arturu nazaj. Tukaj ne vlada niti najmanjša vznemirjenost, čeprav se kažejo znamenja, da se približujejo dogodki daleko težnjega pomena. Padanje kurzov na tukajšnji berzi traja še naprej.

TOULON 7. »Figaro« poroča, da je poveljnik francoskega križarja »Sully« dobil od morarčnega ministra, ki se nahaja sedaj v Nici, nalog, naj bo pripravljen za odhod v vzhodno Azijo.

NEW-YORK 7. Reuterjev biro javlja iz Tokija: Cesar je v sprejel prejšnjega guvernerja na Filipinah, Tasta, katerega je pridržal pri zajutruku. Tekom pogovora izjavil je cesar, da želi, naj bi se v Ameriki vedelo, da se Japonska vede za vzdrževanje miru.

NEW-YORK 7. Reuterjev biro javlja: Glasom brzobjavk iz Soeula, se je iz 30 mož sestojeca straža, namenjena za varovanje ruskega konzula, izkrcala v Čimulpo. Japonsko železniško ravnateljstvo pa ni hotelo prepeljati vojakov v Soenl.

PETROGRAD 7. Poročilo ruske brzobjavne agencije: Urad za vsnaje stvari je prejel danes iz Tokija vest, da je baron Rosea večeraj izročil japonskemu kabinetu odgovor Rusije na zadnjo japonsko noto.

LONDON 7. Reuterjev biro javlja iz Pariza: Od dobro poučene strani se razglša, da se francoska vlada zelo trudi, da bi preprečila vojno med Rusijo in Japonsko. V francoskih političnih krogih se veruje za stalno, da se Francija odzove eventualnemu pozivu Anglije za inicijativo k posredovanju miru.

NEW-YORK 7. Po neke brzobjavki »Associated Press« iz Tokija, govori se tam iz dobrega vira, da je odgovor Rusije, posebno v pogledu Koreje, nezadovoljiv. Dalje se govori v brzobjavki, da se je Rusija izrazila za izravnanje konflikta mirnim potom. Japonska da bo tako dolgo nadaljevala pogajanja, dokler ne izgleda za mirno ureditev, ali vsejedno je japonsko ministerstvo proti predolgemu odlaganju ureditve.

## PODLISTEK.

### Nekaznovano hudodelstvo.

Spisal I. S. Brenov.

I.

Petdesetletni Kimovec je zamišljen sedel pri mizi in odbijal pepel iz kratke pipe. Čelo mu je bilo nagubano in večkrat si je pogladil s trdo in črnkasto roko.

Razmišljal je namreč o ženitvi. Ni bil zaljubljen. Imeti je hotel le pri hiši osebo, ki bi delala od jutra do mraka. Zdaj je bil sam s hčerjo (žena mu je umrla pred tremi meseci), delo je zaostajalo in rabil bi ali hlapca ali dekle. To bi bil trošek in škoda se mu je zdelo denarja. Zato je sklenil, da se oženi kljub temu, da je imel že osemnajstletno staro hčer. Misel mu je prišla na Bukovčovo Uršo, ki je bila v štiridesetem letu svoje dobe in je bila zelo — grda. Ali za Kimovca je bila pripravna, ker je bila še močna in je imela par stotakov, hišico in nekaj polja. Mož je računl in poševal, koliko bi bilo vredno, kar je njenega? In prištevali je še njeno tolesno moč in zadovoljen je bil! Saj ni gledal na lepoto!

Dan se je nagibal k noči, zunaj je padal

## Jz ogrske zbornice.

(Brzobjavno poročilo.)

BUDIMPEŠTA 7. Podpredsednik baron Feilitseh je otvoril sejo ob 10. uri 40 minut in se spominjal umorjenega poslanca Eremča kar je zbornica vprejela s sočutstvom na znanje. Predsednik je izvajal nadalje, da je predložil poslanec Lovaszy nujno interpelacijo, tičečo se pisanja kraljevega povelja ozirom na poklicanje pod orožje nadomestnih rezervistov in pridržanja v službi tretjeletnikov v Bosni. Interpelacija se bo nadaljevala ob 2. in pol uri popoldne.

Predsednik je poročal dalje, da je zaprosil posl. baron Haas za besedo, da bi spravljal pred dnevnim redom na pogovor dogodke pri volilnem gibanju v Duna-Szerdahely. Posl. baron Haas (ljudska stranka) je prečital dve brzobjavki, v katerih je iznešeno več obtožb proti upravnim oblastem v Duna-Szerdahely zaradi nasilja na volitvah in proti različnim volilnim zlorabam. Za poslanecem baronom Haas-om je prevzel besedo minister-ski predsednik in je izjavil, da noče dvomiti na bona fide v ognju boja sestavljenih poročil in se bo na vsaki način informiral o resničnem stanju da potem zasproti temu postopa. En del obtožb, ki jih je iznesel predgovornik, ne spada v kompetenco vlade, nege pod kompetenco volilnega sodišča krajjeve kurije. Min. preds. je zagotavljal opozicijo, da bo ževal red, sigurnost in svobodo pri volitvah brez razlike strank in da bo delal na to, da bodo oblasti izpolnjevale zakonite predpise. Ako je v tem pogledu opravičenih pritožb, bo on brezpogojno izposloval veljavo zakona.

Posl. Rakovsky je slednjič stavil spreminjalni predlog, naj bi se razprava o tej predlogi odložila za toliko časa, dokler ne predloži honvedski minister podrobnega in številkami pojašnjena izkaza o tem, koliko ogrskih državljanov letnikov 1882., 1881. in 1880. je od 1. maroja do konca dec. 1903 dobrovoljno vstopilo v skupno vojsko in honved.

Po posl. Okoliczanyju govorila sta še posl. Kaas in Hollo, na kar je bila razprava prekinjena in se bo nadaljevala v jutrajnji seji.

Posl. Lovaszy je utemeljeval svojo, do honvedskega ministra stavljeno interpelacijo, v kateri se zahteva pojasnila, kje, kedaj in s čegavim podpisom je izšlo cesarsko povelje, ki je provzročilo pozvanje nadomestne reserve pod orožje. Interpelant je pozival honvedskega ministra, naj v orijentacijo zbornice predloži pozitivne in zanesljive date, koliko vojakov iz Avstrije in koliko iz Ogrske službuje sedaj v Bosni. Lovaszy je nadalje

droben dež iz megle, ki se je bila spustila nad vso okolico.

Prijeten občutek ga je navdajal, ko se je spominjal, za koliko bo zopet boljša kmetija, ko dobi močno delavko. Prejšnje žene ni mogel trpeti, ker je bila slabotna in zmirom boleha, pa ni mogla delati, da-si jo je naganjal noč in dan. Zato ga ni nič iznenadilo in pogrelo, ko je je nekega dne, prišedši s hčerjo opoldne domov, našel mrtvo. Na obrazu jej je še vedno počival tisti mukotrni izraz, a roke je imela sklenjene v molitev, oči zaprti in čelo nabrano. Nimalo ga ni pretresel prestrašeni krik hčere in pozneje nje jok, ampak namrdnil se je malomarno in si je mislil: »Prav je storila, da je umrla, saj ni bila za drugo«. V življenju jej ni privoščal niti tiste slabe hrane in vedno je računl, koliko ga stane žena, ki ni za delo in zastoj »žre«. A ko jo je videl mrtvo, mu ni prihajalo na misel, da je on kriv njene prezgodnje smrti, (bilo jej je še le 36 let.)

Zamišljen je sedel, pihal dim iz pljuval. Večraj se je pogovarjal z Uršo, ki se ni rekla naravnost »da«, sli se je že videlo, da ne poreče »ne«. Ali tu se je spomnil, da treba še spraviti v klet voz krompirja. Toda ni se mu dalo, da bi vstal: bil je preveč vtoplejen v misel na ženitev in v — račun. Pozval je

izvajal, da je na podlagi predležeh dat prišel do prepričanja, da velja v Bosni in Hercegovini obratno kvotno razmerje, da pošilja namreč Ogrska 70% in Avstrija 30% vojakov v Bosno, med tem ko da ta dežela služi prav za prav le interesom Avstrije. — Interpelant je nadalje povpraševal ministra, zakaj ni vlada odredila, da bi se ti ogrski poiki zamenjali z drugimi, ki so dobili že dopolnitev in slednjič, da-li je minister pri volji ukreniti potrebno, da se — ker je red v Bosni popolnoma vpostavljen — odslovi staro ogrsko moštvo.

Honvedski minister Nirvi je izjavil, da ni v položaju, da bi mogel odgovoriti na vse točke interpelacije; on da hoče provizorično odgovoriti le na 1. točko, ker da se ne more dalje trpeti, da se pozvanje reserve prikazuje bakor protizakonito. Nadomestna reserva pozvala se je na povelje ogrskega kralja potom ministerskih naredeb, priobčenih v naredbenem listu za skupno vojsko in honved. V teh ministerskih naredbah se uvo-doma pozivlja na najvišje ročno pismo. — (Ugovarjanje in hrup na levici.)

Upravni organi imajo v smislu zakona le izvrševati naredb vlade in municipiji so le po izvršitvi vladnih naredeb upravičeni razpravljati o zadevi v svojih sejah. Honvedski minister je izjavil, da bi vlada neizprošno postopala proti vsem onim organom, ki bodo dali v to povoda se svojim kljubovalnim postopanjem, ker sicer bi moralo priti do popolne anarhije. (Ugovarjanje in hrup na levici.)

Kar se tiče ostalih točk interpelacije, se bo minister o tem informiral in odgovori na iste svoječasno.

Po repliki interpelanta bila je seja zaključena.

## Brzobjavne vesti.

**Potovanje praškega nadškofa v Berlin.**  
PRAGA 7. Kardinal-knez nadškof dr. baron Skrbensky je danes v jutro odpotoval v Berlin.

### Parlamentarna vest.

DUNAJ 7. Danes je imel svojo prvo sejo od proračunskega odseka avstrijske delegacije izvoljeni pododsek za preskrbovanje vojske. Plenum proračunskega odseka sestane se dne 11. januarja in bo razpravljal o proračunu ministerstva za vsnaje stvari.

### Diplomatični diner.

DUNAJ 7. Pri nemškemu poslaniku grofu Wedelu je bil danes zvečer diner, kateremu je prisostvoval grof Goluchovski se soprogo in člani aristokracije se svojimi programi.

hčer, da jej pove, da kani ženiti se. Ni smatral sicer za potrebno, da jej to opravičeval, ali povedati jej je hotel vendar.

»Ana!« je zavpil s suhim glasom in gledal proti vratom.

»Kaj je?« se je odzvala z jeznim glasom.

»Sem pridi!« je zapovedal stari s trdim glasom.

Vstopila je in se približala k mizi. Bila je slabotne postave, zagorela, umazana in razcapana.

»Tisti krompir zunaj treba spraviti«, je začel stari in je še bolj odbijal dim. »Jaz sem malo bolan. Poskrbi ti, saj imaš časa dovolj«. Tu je prenehal, a kmalu je nadaljeval: »Pa saj ne boš več dolgo sama: jaz se bom — ženil.« Izrekši se je ozrl vanjo, da vidi, kakov utis napravi nanjo ta objava. Zato je bil malce presenečen, videči, da se je ona kazala povsem brezbržno.

»Bukovčeva Urša je delavna ženska, pa ne boš morala vse sama delati.«

Ničesar ni odgovorila. Molčje je odšla, ali v srečju je začela sovražiti očeta. Slutila je, da se potem obrne zanjo še na hujše, nego je bilo do sedaj. Saj sti se črtili z Uršo že od nekdanj. Potemtakem se seveda ne bosti slagali. Tudi do o četa ni čutila ljubezni nik-

## V finančnem svetu.

DUNAJ 7. Glasom izdanega komunikeja se je dogovor glede skupnega izvrševanja avstrijskih finančnih operacij, sklenjen lanskega leta med Rothschildovo skupino na jedni strani ter Anglobank, Bankvereinom, Länderbanko, eskomptno banko in banko Union na drugi, kateri dogovor v kratkem zapade, podaljšal med prvimi tremi zavodi, med tem, ko sta slednja dva izstopila iz zveze, ker Rothschildova skupina ni hotela ustreči njunim zahtevam glede nekaterih sprememb na obstoječem dogovoru.

### Nadomestna volitev na Češkem.

PRAGA 7. Pri deželnozbornski nadomestni volitvi v mestnih volilnih okrajih Nemški Brod, Dolna in Gumpolec je bil izvoljen mladočeški kandidat, bivši minister Rezek s 663 glasovi proti baročnemu socialistu Klofaču, ki je dobil 282 glasov.

**Srbski pravosodni minister ni demisioniral.**

BELIGRAD 7. V inozemstvu razširjena vest, da je pravosodni minister Nikolč demisioniral, je neosnovana.

### Carina na sladkor.

DUNAJ 7. Nizjeavstrijska trgovska in obrtna zbornica poroča, da je izdala indijska vlada naredbo, po kateri odpada obteževalna in dokladna carina na sladkor, ki se proizvaja v kateri onih držav, ki so pristopile k bruseljski sladkorni konvenciji.

### Pogreb princesinje Matilde.

PARIZ 7. Pogreb princesinje Matilde se je vršil danes. Svečanemu blagoslovu v cerkvi so prisostvovali: cesarica Evgenija, princinja Klotilda in Laetitia, vojvoda od Aosta, mnogoštevilni bonapartistički in drugi plemiči in zastopnik princa Viktorja, kakor tudi nemški poslanik knez Radolin, ki je položil na krsto v imenu nemškega cesarja venec.

**Dementirana vest o kljubovanju magistratne oblasti proti ogrski vladi.**

KOLOŠVAR 7. Ogrska korespondenčna pisarna javlja: Poročilo, da se je magistratni svetovalec in vodja vojaškega oddelka branil izvršiti ministerijalno naredbo glede pozvanja nadomestne reserve, je v tej obliki neresnično. Magistratni svetovalec je menil, da je v dopisu vojaške oblasti zasledil formalno pogreško in se je za pojasnilo obrnil do predstojee mu oblasti a je istočasno odredil, da je vojaški oddelek — kakor v drugih sličnih slučajih — takoj izvršil svojo dolžnost.

### Reforme v Makedoniji.

CARIGRAD 7. Večraj se je odbržavala seja ministerske komisije, ki se je pečala s provedenjem reform. Razprave o dogovoru z divizijskim generalom De Giorgisom, kakor

dar. Smatrala ga je svojim očetom, kar jej je tudi res bil, ali dalje nič. Zdaj pa, ko se jej razodel, je izgubila še tisto spoštovanje do njega in zdel se jej je popolnoma tuj — človek, ki jo le naganja, naj dela in dela, zjutraj od dveh — treh pa do enajstih — do polnoči, in kateremu mora biti vedno v strahu.

Zaslonila je peč s pokrovom in odšla pred klet. Stara vrata so grdo zacivilila in zaškripala, ko jih je odprla in iz kleti je udaril zadušljiv duh po kislini.

Spustila se je na krompir v kotu in se zagledala v temo. Ni se jej ljubilo, niti da bi se premaknila; udje so jej bili odreveneli od dela in najrajši bi bila legla in zaspala na mestu, da se ni bala očeta.

Ostala je sedeča in tipala krompir okrog sebe. Nekaj jej je šumelo v glavi in se pripravljalo, kakor da bi hotela nekaj misliti. Od nekdanj že ni dosti mislila, ker vsaka misel jej je delala težave. Danes pa jej je vendar bilo nekaj v glavi, ki jo je nekam sililo, da bi kaj mislila. Slutila je, da to ne bo dobro za njo — ta očetova ženitev.

Trudna je bila. Vendar se je posilila in vstala z zavestjo, ki jej je bila že v krvi: delati se mora!

(Pride še.)

vrhovnim žandarmerijskim poveljnikom makedonskih vilajetov, so ravnokar začele. Dogovor se ima podpisati pred odpotovanjem De Giorgisa iz Rima. Do sedaj ni nobenega uradnega obvestila o tem, da misli Anglija nastavit pomočnika vrhovnemu žandarmerijskemu poveljniku. Italija se je ravnokar izrazila v tem smislu. Ta pravica pripada skupnim velisilam. General Šostak, ruski pomočnik vrhovnega poveljnika, dospe te dni semkaj. Za pomočnika ruskemu civilnemu agentu je pridelen bivši konzul v Prizrenu in tedanji prvi tajnik tukajšnjega generalnega konzula, Petrajev.

#### Štrajk mornarjev.

BARCELONA 7. Štrajkujoči mornarji so dobili številne izraze solidarnosti, med temi od mornarjev v Bilbao. Moštvo ladij, ki so danes prispele, se je priključilo štrajkujočim.

#### Eksplodija na vojni ladiji.

SIDNEY 6. Na angleškem križarju »Wallaroc«, ki je plul v Hobart (Tasmanija), je navstala eksplozija, vsled katere je bilo ubitih 43 oseb. »Wallaroc« je s pomočjo signalov sporočil o nesreči na otok Mantagu, ki je 230 milj južno od Sidneya (Avstralija). Križar dospe jutri semkaj.

CARIGRAD 7. Podpolkovnik grof Salis je prispel semkaj.

BEROLIN 7. Inženir dr. Fridrich pl. Ebner-Altennek, član akademije znanosti je vsled mrtvouda umrl.

## Ob novem letu — pro domo.

### IV.

Kar smo rekli, so notorične stvari; to so dejanski odnosi. Po vsem tem more le oni, ki čuti načelno animoznost proti našemu listu in proti tržaškim Slovincem sploh, zanikati potrebo kolikor le možno razvitega slovenskega glasila v Trstu. Le oni, v komur je ta animoznost večja, nego slovensko rodoljubje in pa slovensko mišljenje, more voditeljem tržaških Slovincem šteti v zlo, ako pozivljajo rojake širom slovenskih zemlja, naj čitajo ta list.

Mi nismo nikdar in ne bomo nikdar klicali Štajarcev: Roko proč od Kranjske! Nikdar ne bomo klicali Korošcem: roko proč od Štajarske in Primorske! Nikdar ne bomo klicali Kranjcem, ne liberalnim in ne klerikalnim: roko proč od Kranjske, Primorske, Štajarske in Koroške! Ne bomo, ker bi bilo tako stališče smešno, malenkostno, v nasprotju s principom svobodnega pulziranja javnega življenja. Pred vsem pa ne bomo nikdar klicali tako zato, ker bi bilo tako nizkotno početje v direktnem nasprotju z načelom narodne celokupnosti naše in bi bilo zanikanje našega idejla, ideje našega končnega narodnega ujedinjenja, negacija našega starega narodnega programa, ki so ga proglašali na množestvenih taborih najbolji in najprosvitljenejši možje našega naroda!

Ne, ne, mi ne zamerjamo tega, ako Slovinci »sterzajo roko« po Trstu, saj jo stezajo po — svojem. Mi smatramo za najnaravnejšo stvar na svetu, ako se razna glasila slovenska skušajo uveljavljati na tej prevažni točki slovenske lasti. Mi štejemo naravnost v dolžnost rojakom iz vseh slovenskih pokrajin — brez razlike političnega mišljenja — da stezajo svojo roko semkaj na tržaško ozemlje! Ali dosledno temu reklamirajo tudi zase pravice in čutimo za svojo dolžnost, da se tuji mi skušamo uveljavljati v drugih slovenskih pokrajinah. Slovenski listi iz vseh pokrajin naj se čitajo po vseh slovenskih pokrajinah! Prvi pogoj za to, da se bomo zanimali eden za drugega, in da pridemo do tega, kar je neizogibno potrebno: do mesečnega podpiranja, do resnične solidarnosti med nami — prvi pogoj za to, da se spozna v a m o m e d s e b o j! Po spoznavanju prihaja zanimanje, po zanimanju sočutje, a iz sočutja nam bo rasla medsebojna pomoč in podpora.

Ne dela torej le grde krivice onim, ki izdajajo in vzdržujejo to naše glasilo, kdor jim očita »sebičnost« in »požrešnost«, ali pa vsaj nedovoljeno ambicioznost, ako se obračajo do rojakov, po slovenskih krajih, naj čitajo to glasilo tržaških Slovincem. Da izdajajo ta list in da ga skušajo spopolnjevati kolikor jim je le možno — to je utemeljeno (kakor smo razjasnili) v lokalnih tržaških razmerah. A da ga priporočajo v čitnje tudi rojakom v drugih deželah, pa je vzrok — kakor smo tudi dokazali — v važnosti te

naše točke, izhajajoče iz nje srečne geografske lege.

Naš list ne izhaja in se ne spopolnjuje torej z namenom, da bi komu delal škodo, da bi koga izpodrival, ali da bi komu delal konkurenco, ampak naloga mu je, da vzgaja slovenski življenj na tržaškem ozemlju in pa da bi v drugih rojakih vzbujal zmisel za važnost te točke in jih dovajal do spoznanja, da si narod naš ohrani in utrdi to pozicijo.

Mi kličemo vnovič slovenskim rojakom, da izguba te pozicije bi bila na naši celokupnosti in na organizmu naših političnih in gospodarskih interesov amputacija, katere ne bi naš narod prebolel nikdar! Z izgubo te pozicije ne bi izgubil narod naš le tisočev živahnega, temperamentnega in žilavega odlomka svojega, ampak izgubil bi tudi dovodno in odvodno žilo za svoje gospodarsko življenje.

## Delovanje pol. društva „Edinost“ v minolem društvenem letu.

Iz poročila tajnika, gosp. dr. Brnčiča, na obnem zboru posnemljeno nadalje:

### Dogodki na Hrvatskem.

Ko so pa dalmatinski in istrski poslanci pohiteli na Dunaj, da zaprosijo pri Njegovem Veličanstvu milosti za trpeče brate v Banovini, pridružila sta se istim tudi slovenska tržaška poslanca dr. Otokar Rybář in Ivan Gorup ter s tem pokazala našo solidarnost s Hrvati v Avstriji in Hrvatski. — Žalibog, da je ministerstvo preprečilo vprejem naših poslancev, ki so se morali povrniti domov praznih rok in s prepričanjem, da se slovenski in hrvatski narod ne more nadejati nikakoli podpore od vlade ter da se mora oslanjati le na-se in na svoje lastne moči.

### Občinske oziroma deželnozborske volitve v mestu.

Najvažnejši dogodek v našem političnem življenju minolega leta so bile volitve v mestni zastop, oziroma v deželni odbor, ki so se vršile meseca aprila t. l. V samem mestu sta si stali nasproti dve stranki; liberalna stranka, na čelu jej Židov Venezian & Ci in stranka Domenico Rossetti, na čelu jej bivši župan Dompieri. Nas, kakor Slovane, sicer ne zanima dosti ta medsebojni boj dveh italijanskih strank v mestu, ker ena in druga stranka sta nam nasprotni. Če bi bila zmogala stranka Domenico Rossetti, bila bi korist, ki bi jo bili eventualno Slovinci crpili iz te zmage, le momentanna. Vendar vam hočem v glavnih potezah osvežiti spomin na ta boj, ki je nedavno odmeval tudi na Dunaju v parlamentu in pred kratkim na deželnem kazenskem sodišču in ki pokazuje v jasnih barvah naše neznosne tržaške razmere in zvezo tržaške vlade z liberalno stranko.

Obe stranki sta se pripravljali na hud boj. Stranka Domenico Rossetti je računala s precejšnjo gotovostjo na zmago v III. volilnem razredu in eventualno tudi v drugem. — Izlasti v 3. volilnem razredu je računala stranka Domenico Rossetti na podporo slovenskih uradnikov katerim je pol. društvo »Edinost« prepustilo, da glasujejo tako kakor jim veli prepričanje, da bo najboljšje ustreženo gospodarskim koristim naše okolice, to je, da glasujejo za one kandidata, od katerih pričakujejo, da bodo skrbeli za vestno administracijo in ki bodo bolj, nego se je to godilo dosedaj, uvaževali gnotne razmere naše okolice. Vodilna misel temu nasvetu je bila ta, da bi se po eventualnem vstopu opozicije v mestni svet mogle razmere zasukati tako, da bi naši zastopniki mogli izkoristiti položaj in vsaj v gospodarskem pogledu pridobiti kaj za našo zanemarjeno okolico.

Liberalna stranka je bila v strahu pred to novo stranko, ker se je bala, da pride v mestni zastop oseba, ki je bila pred nekoliko leti eden najodličnejših členov kamoristične stranke, oseba, ki je bila prišla v nasprotje z lastno stranko, ko jej je bila, kakor županu, dana priložnost, da je dobila upogled v nizke zakulisne manipulacije voditeljev te stranke. Zaradi tega se je liberalna stranka poslužila vseh možnih dovoljenih in nedovoljenih sredstev, da pride do večine.

V 4. volilnem razredu si je liberalna stranka pomagala z umetno-napravljenimi volilci, takozvanimi »cittadini« imenovavši takimi vse mestne gasilce, pometarje, služab-

nike itd., tako, da se Dompierijeva stranka sploh ni hotela spuščati v volilni boj v tem razredu. — Glavna bitka je začela dne 17. aprila v 3. volilnem razredu.

Nasilstvo, terorizem, korupcija, plačevanje, nagovarjanje, z eno besedo »osar tutto« je bilo geslo in sredstvo liberalne stranke na volitvah v 3. razredu. Glavno ulogo so seveda igrali Židje in njihovi podrepaniki. Tudi v tem razredu je zmogala liberalna stranka s kakimi 500 glasovi večine. Ta zmaga liberalne stranke je najbolje in v najkrajših potezah označena s tem, da se je javno trdilo, da je vladni zastopnik, namestništveni svetovalec Jettmar, ostentativno in z odprto glasovnico glasoval za liberalno-kamoristično stranko in da so liberalni časopisi žugali mestnim učiteljem, da zgube službo, če bi glasovali za kandidata Dompierijevé stranke! Na teh volitvah [so glasovali mrtvi in odsotni, posamičniki so glasovali po 10, 20 krat, kakor je bilo to dokazano na znamenem procesu proti Cosaiju in tovarišem. In vse to v navzočnosti vladnega zastopnika, ki je imel korajžje, da je potem v neki seji mestnega sveta izjavil, da so minole volitve rezultat svobodne volje naroda. Vsled tega poraza se Dompierijeva stranka ni udeležila volitev v 2. in 1. volilnem razredu, tako, da je liberalna stranka tudi takrat triumfirala na vsej črti.

(Zvršetak pride.)

### O homatijah v Avstriji.

To je tisti večni circulus vitiosus, v katerem se vrtimo. Ves notranji politični položaj v Avstriji ima na čelu znak neiskrenosti. Z eno roko se delajo vladni krogi kakor da jo hočejo ganiti za kakovo razrešenje zapletenih in zamotanih razmer; hkratu pa dela deset drugih istej vladi prijateljskih rok, ki že prej podirajo, nego je ona ena roka kaj storila. Na eni strani se delajo vladni krogi in govore tudi po teli in onih oficijoznih glasilih, kakor da uvidevajo, da ni drugega izhoda iz labirinta avstrijske krize, nego potom mirnega pobotanja med Nemci in Slovenci! Na drugi strani in v isti hip pa pozivlja najintimnejši sodruznik ministerskega predsednika, dr. Grabmayr, Italijane v zvezo z Nemci in na boj proti Slovanom!

Na eni strani je isti Grabmayr priporočal na svojem shodu v Meranu spremembo poslovnega reda v zbornici v ta namen, da bi bila obstrukcija onemogočena. A kdo se je prvi in najhuje zagnal v dra. Grabmayrja radi tega nasveta? Ista »Neue Freie Presse«, ki je glavno glasilo — ministerskega predsednika. Kar daje ena Koerberjeva roka, ki se imenuje Grabmayr, jemlje druga, ki se imenuje »Neue Freie Presse«. Ta list izjavlja s cinično odkritostjo (da kar osuplja človeka), da ona je že za to, da se obstrukcija onemogoči, ali le — češka. Rečeni list izjavlja, da Nemci ne morejo odložiti orožja obstrukcije iz rok za vedno; nekoliko vrst nižje pa piše, da Čehe treba s silo dovesti do spoznanja, da z obstrukcijo ne dosežejo ničesar! Ena roka blagoslovljva nemško obstrukcijo, katere ni smeti dajati iz rok, druga roka pa grozi češki obstrukciji! In tako je vedenje krogov, ki ki so v najtesnejših odnosjih z vladno! Pa naj bi si človek še ohranil kako vero v dobro voljo vlade in jej verjel, da ima poštene namene!

Med-nje, ki se oglašajo z nasveti, kako bi se moglo udešiti obstrukcijo v dunajskem parlamentu, se je vmešal tudi slovenski poslanec vitez Berks. Svoje nasvete je položil v znano glasilo vsake madjarske vlade — v »Pester Lloyd«. Rekli smo, da se je umešal, a pridodati treba hitro, da je storil to v resnici brez vsake najmanje potrebe! Berksov nasvet je kulminiral v zahtevi, naj bi večina parlamenta, mesto z glasovanjem v zbornici, manifestirala svojo voljo s podpismi na primernem aktu, da bi s tem dajala nekako parlamentarično posvečenje temu, kar je vlada ukrenila na podlagi § 14!!

Gospod Berks — čemu je tega treba bilo?! Vtaknits le v žep lekcijo, ki vam jo je dala »Süddeutsche Presse«, rekši, da vsa naša nasveta manje stranke ne le ne morejo smatrati resnim, ampak tudi ne svobodnimiselnim.

Umevno je ob sebi, da je ta brezpotrebni nastop enega slovenskih poslancev ozvolovljal v češkem taboru. »Politik« apostrofira Berksa, da bi bil moral vedeti, da vladi gre le za to, da bi udušila češko obstrukcijo! Radi dogodkov na Koroškem so Slovinci — pripoveduje rečeno glasilo —

želeli češke obstrukcije, sedaj pa prihaja eden slovenskih poslancev z nasveti, kako bi zadušili češko obstrukcijo! Ker — kakor rečeno — le za to obstrukcijo gre. Gosp. Berks naj le čita »Neue Freie«, ki je organ Koerberjev! Ta slovenska delegacija — kakor da visi neko prokletstvo nad njo. Je posamičnih mož v njej, ki imajo pošteno voljo in sposobnosti; ali kakor celota je blizu tam, da je nikdo ne bo smatral več — resno. Če mislijo gospodje, da bodo bolje vozili brez zaveznikov, pa dobro: naj se odločijo še za ločitev od Čehov! Ali odločijo naj se za nekaj, za kar-si bodi!

### Konflikt med Rusijo in Japonsko.

Tudi brzozjavke večerajšnjega dne so kazale isto sliko: kar prihaja iz angleških virov, je silno vojevito, da že čuješ pokati puške in kavone. Ruske vesti pa ohranjajo dostojanstveno mirnost. Stališče, ki je zavzemlje Rusija v tem konfliktu z Japonsko je menda najbolje označil »Novi kraj«: »Rusija se vojne ne boji, a je tudi ne želi. Zato se trudi, da bi jo preprečila.« Pred vsem pa imejmo pred očmi okolnost, da je Japonska še le dobila ruski odgovor, ali pa ga celó še ni dobila. A mi bi rekli, da je od vsebine ruskega odgovora zavisno, da-li pride res do vojne ali ne. Dokler ne bo znano, kakov utis je napravil ta odgovor na japonsko vlado ne more nikdo trditi, ne da pride, da ne pride do vojne. Merda najdejo čitatelji že med današnjimi brzozjavkami kako avtentično poročilo o odgovoru Rusije.

### Trgovinski provizorij med Avstro-Ogrsko in Italijo.

Mi smo z velikim skepticizmom vsprejeli vest o doseženem začasnem sporazumljenju glede trgovinskega razmerja med Avstro-Ogrsko in Italijo. Izrekli smo bili bojazan, da bo moral zopet naš jug — izlasti ribištvo in trgovina z leom — plačevati odškodnino za odpravo razvpite vinske klavzule. Ali taki pesimisti vendar nismo bili, da bi ne bili verjeli, da je rečena klavzula definitivno odpravljena. Sedaj pa silijo v svet vesti, ki nam govore, da smo bili še preveliki optimisti, in ki nam pojasnjujejo, zakaj da je italijanska javnost toli zadovoljno pozdravila doseženi provizorij! Sam kralj je bil dajal izraza svojemu veselju. To veselje je opravičeno, ako so resnične vesti, ki trde, da je odprava vinske klavzule le fiktivna in brez vrednosti. Italija si je za čas provizorija zagotovila vse ugodnosti, a ves vspeh Avstro-Ogrske je v tem, da je Italija odnehala od klavzule za čas, ko je — ne potrebuje! Na pogajanjih za definitivno pogodbo pa bo Italija vse skušala, da ohrani tudi vinsko klavzulo.

V tem zmislu piše tudi zadarski »Narodni list« in dostavlja, da je z določnim provizorijem postala odprava klavzule iluzorna.

## Dnevne novice.

Hribarjev večer v Pragi. O »večer«, ki ga je priredila češka podružnica »Slov. planinskega društva« Ivanu Hribarju na čast, čitamo v praški »Politiki«, da se je ta večer razvil v priručno manifestacijo češko-slovenskega pobratimstva. — Obisk gospoda Hribarja v Pragi ni bil le — pravi »Politik« — češki podružnici »Slov. planinskega društva«, ampak tudi najširšim krogom praške odlične družbe v dobrodošlo priliko, da izkažejo svoje simpatije do zaslužnega in neustrasnega boritelja slovenskega naroda in odkritosrčnega prijatelja češkega naroda, kakor tudi do bratskega naroda Slovincem. Dvorana na Žofiu se je napolnila odličnega občinstva. Med udeleženci, ki jih navaja »Politik«, so bili tudi: praški župa dr. Srb, viši ravnatelj deželne banke dr. Matuš, županov namestnik dr. Gross, deželni odbornik Zdarsky, predsednik dež. kulturnega sveta Prašek, znani prijatelj Slovincem dr. Choudounski, slovenskim Sokolom omiljeni dr. Scheiner, zgraditelj ljubljanskega gledališča prof. Hrasky, viši inženier Tomič, sloveča pisateljica Preissova, znana prijateljica Slovincem Naureutterjeva, mnogo zastopnikov čeških korporacij, mnogo literatov, umetnikov, žurnalistov ter prijateljev češko-slovenske vzajemnosti. Predsednik češke podružnice »Slov. planinskega društva« je pozdravil občinstvo vzašenim govorom, v katerem je kazal na solidarnost obeh pobratjenih slovan-

skih narodov in je izražal željo, naj bi pogosto edsebojno občevanje utrjalo to prijateljstvo. Ob viharnem odobravanju je pozdravljaj govornik g. Hribarja, naglaševaje njega zaslužno delovanje za slovensko vzajemnost. V svojem daljšem odgovoru je gospod Hribar kazal na češko-slovenske odnose, ki dosežajo nenadejane vspehe na literarnem, umetnostnem, političnem, narodno-gospodarskem in industrijskem polju. Govornik je konstatiral hvaležno, da ideja češko-slovenske vzajemnosti mogočno narsšna v češkem narodu. Ob viharnem odobravanju je izjavil gospod Hribar, da so bili Čehi in Slovenci vsikdar zvesti tovariši in prijatelji, ter je izražal nado, da ostane tako za vso bodočnost in da Čehi najdejo vsikdar v domovini Slovencev bratskega vaspjema in svojo drugo domovino.

**Koerberjeva objektivnost na Štajarskem.** Sodni okraj Brežice šteje 810 Nemcev (ali le nazovi-Nemcev) in 18224 Slovencev; voditelj justične uprave pa je poslal tja za okrajnega sodnika — Nemca. Sodni okraj Vransko šteje 10685 Slovencev in celih 118 Nemcev. Na izpražnjeno mesto adjunkta pa je poslal voditelj justične uprave, ki je dr. Koerber — trdega Nemca! Za sodnega tajnika v Mariboru je imenovan — Nemec. Ra je nego bi bil voditelj justične uprave — ki ni nihče drugi, nego dr. Koerber — imenovan kakoga Slovence, službojočega na Štajarskem, je šel raje na Korosko po moža po svojem uku. In tako postopa dr. Koerber z gracijsko dalje na vsej štiti in na vseh poljih! »Süddeutsche Presse« vzklika, da so zadnja imenovanja v justični službi nov udarec v obraz štajarskim in koroskim Slovencev ter da izvijljajo največe ogorčenje v slovenskih krogih. Nekateri slovenski poslanci pamenda še vedno štejejo na gumbih svojih sukenj, ali naj bi oponirali tej vladi, ali naj bi ne oponirali!!

**Gospodarstvo mesta celjskega.** Skupaa potrebnina rednega preračuna mesta celjskega za leto 1904. zahteva povišanje doklad na splošno pridobarino za 10%. Redni dohodki so proračunjeni na 83.561 K, izredni pa na 184.423 K. Primanjkljaj znaša torej nič manje nego 100.800 K. Ni kaj reči: za tako malo mesteca, kakoršno je Celje, pomenja takov-le primanjkljaj že nekaj in priče, da se celjski mogotci trudijo po svojem najboljšem znanju in priznanju, da se čimbolj bližajo — graškim uzorom.

**Opera »Petar Svačić«.** Dae 12. t. m. uprizori se v slovenskem gledališču v beli Ljubljani najnovejša hrvatska opera »Petar Svačić«, ki jo je napisal mladi tržaški Hrvat g. Josip Mandić. Čujemo, da se v Ljubljani zelo pridno pripravljajo za to opero ter da se mnogo Hrvatov iz Banovine in Primorja namerava podsti omenjenega dae v slovensko prestolnico. O tej operi spregovorimo obširneje v jedni prihodnjih številkih.

**Za naše pravoslavne brate** so pričeli včeraj božični prazniki. Kakor smo želeli iz srca svojim katoliškim sovernikom srečen Božič, tako želimo iz srca istotako tudi našim stotimilijonnim pravoslavnim bratom.

**»Slovensko pevsko društvo«** opozarja cenjene gg. pevke in pevce, da se pevske vaje vrše redno vsak torek za možki in vsak petek za mešani zbor. Sedaj, ko so prazniki minoli, nadeja se odbor polnoštevilne udeležbe, katere je nujno potrebna, ako se hoče rešiti vse naloge, katere si je društvo postavilo.

**Pevsko društvo Hajdrih na Proseku** priredi dne 7. februarja veselico s plesom. Program pr'občimo svoječasno.

**Drugi javni ples,** ki sta ga priredili pevski društvi »Vesilica« in »Slava« pri sv. Mariji Magdaleni Spodnji (v dvorani gospoda Josipa Miklavca) in s katerim je bilo združeno pevanje novih slovenskih priprostitih pesmi, je izpal istotako dobro kakor prvi v Škledju.

Pesmi so jako ugašale občinstvu, ki jih je sprui začelo peti. Na prvem plesu ni bilo materijalnega dobička, ker so se nabrali raz izerno veliki stroški. Zato pa sti društvi sklesali, da plovitico čistega dobička na drugem plesu — to je 19 K 30 st. — nakloniti družbi sv. Cirila in Metodija. Partiture novih pesmi se bodo dobivale v »Del. podpornem društvu« pri gosp. Franu Kravosu, blagajniku pevskega društva »Kolo«. Stale bodo po 1 K. po pošti pa 10 st. več. Od kdaj dalje se bodo dobivale, naznanjeno bo v »Edinosti«.

**Trgovsko izobraževalno društvo v Trstu** vabi vse člene na VI. redni občni

zbor, ki se bo vršil dne 10. januarja t. l. točno ob 4. uri popoldne v »Slov. Čitalnici« ul. S. Francesco št. 2, I, nd. Dnevni red: Nagovor predsednika, poročilo tajnika, poročilo blagajnika, raznoterosti, volitev novega odbora. Ako se isti dan ne vdeleži zadostno število členov, vršil se bo osem dni pozneje drugi občni zbor na podlagi čl. 21 društvenih pravil, ob vsaki udeležbi in z istim dnevnim redom.

Opomba. Ker čujemo, da nekateri člani niso dobili povabil na občni zbor, moramo povdariti, da se je morala zgoditi kaka pomota na pošti. Dotičniki so naprošeni, da se vsejedno udeleže občnega zbora.

**Čitalnica pri sv. Jakobu** vabi vse svoje p. n. ude na občni zbor, ki se bo vršil jutri dne 9. jan. 1904 ob 8. uri zvečer v društveni dvorani po nastopnem vsporedu: 1. Nagovor predsednikov. 2. Poročilo tajnikovo. 3. Poročilo blagajnikovo. 4. Volitev novega odbora. 5. Želje in nasveti udov.

Ako ta dan občni zbor ne bo sklepčen, vršil se bo drugi občni zbor na podlagi §. 24. društvenih pravil 8 dni pozneje, t. j., 16. januarja, ob vsaki udeležbi in z istim vsporedom.

Ob enem opozarjamo na danušnje predavanje ob navadni uri.

**Tragična smrt 4-letnega otročiča.** Na Greti se je dogodila huda nesreča. 4-letni deček Aleksander Furlan se je bil zvrnil v kotel, napolnjen z vrelo vodo in je dobil o tem tako hude opokline, da so ga morali spraviti v bolnišnico, kjer je tudi izdihnil svojo mlado dušo v groznih mukah vsem prizadevanjem zdravnikov, da bi ga rešili.

**Pretep v gostilni.** Včeraj popoldne sta sedela v gostilni »Alla Grotta« v ulici Tivarnella 22-letni Jakob Marinič iz ulice Romagna št. 118 in 30 letni Josip Sturm iz zagate del Pane, oba težaka, ter sta skupaj pila vino. Ker sta ga popila nekoliko preveč, jima je vino razgrelo glave, tako, da sta se slednjič začela z besednim prepirati. Seveda sta začela z besednim pričkanjem. A Mariniču je kmalu zmanjkalo besede. Da pa temu nedostatku odpomore, je pograbil za stol ter z istim udaril Sturma po obrazu s tako silo, da mu je strl nosno kost mej očmi. Sturm je takoj omahnil ter padel na tla.

Gostilničarjev sin 17-letni Alfred Krausa je priskočil in Mariniču, ki je hotel Sturma še enkrat udariti, iztrgal stol iz rok a pri tem si je ranil desni in levi sredinec.

V istem hipu, ko je gostilničarjev sin iztrgal Mariniču stol iz rok, so pa prišli redarji, katere je bil mej tem nekdo poklical, ter so takoj aretovali Mariniča. A ta se ni pustil aretovati, kar tako jednostavno, marveč se je postavil v bran. Redarja sta imela kaj opraviti, predno sta ga nadvladala. Odtirala sta ga slednjič na policijo, kjer ga je policijski oficijal Paatz vzel na zapisnik ter ga potem zopet izročil redarjem z ukazom, da ga odpeljejo v zapor v ulico Tigor. Tu se jim je pa Marinič zopet uprl in trebalo je štirih redarjev, da so ga mogli ukleniti in ga odvesti v zapor.

Ranjeni Sturm in Alfred Krausa sta pa šla na zdravniško postajo. Tu je zdravnik Krausu obvezal ranjena prsta a Sturmu pregledal rano ter izjavil, da je ista nevarna. Dal je Sturmu potrebnoo zdravniško pomoč ter mu potem svetoval, naj gre v bolnišnico, kar pa Sturm ni hotel storiti.

**Ljubimec, ki daje aretirati svojo ljubimko.** Neki Josip Drescovich, je pozval redarje, naj aretirajo neko Marijo Smerdu, ker da je z grdim ravnanjem in zlostavljenjem provzročila smrt dveh svojih nezakonških otročičev. Redarji so res aretirali rečeno žensko in na redarstveni oblasti je Drescovich ponovil navedeno težko obtožbo proti — svoji ljubici. Ona je tajila in je to ovadbo označila za čin maščevanja, ker sta se bila sprla. Marijo so obdržali v zaporu, dokler se stvar ne pojasn.

**Nezgodje na delu.** 15-letni mesarski vajenec Umberto Brandolin iz ulice Bradamante št. 1 se je vrezal v levo roko.

— 21 letni težak Andrej Hrovatin iz Buzeta si je s plinovitim plamenom hudo ožgal levo lice.

— 32-letni zidar Konstantin Timeus iz ulice Muraglione št. 2 si je precej hudo ranil prstane leve roke, iz katerega mu je odpadel noht.

— 33-letni mehanik Josip Devalle iz ul. Ponzianino št. 10 si je ranil mezinec desne roke.

— 24-letni trgovski pomočnik Ivan Pregel iz ulice Belvedere št. 25 je na delu padel

ter se o padcu precej ranil nad desnim očesom.

Vsi so dobili potrebnoo zdravniško pomoč na zdravniški postaji.

**Kdor hoče biti pošteno postrežen** kadar kupuje zlatino ali žepno uro, naj se napoti k g. Dragotinu Vekjetu na Corso št. 47. — Tam dobi veliko izbero pa tudi po poštenu ceni.

## Trgovina.

**Borzna poročila dne 7. januarja.**  
Vzmemijajoče vesti iz vzhodne Azije so vplivale tudi na bozo v Trstu in na Dunaju, katerih tendenca je dane slabotna. Posebno vzmemirljivo je brezprimerno padanje kurzov na borzi v Tokiju, ki je začelo pred nekaterimi dnevi, a traje — kakor javljajo današnji brzojavi — še vedno.

**Tržaška borza.**

Napoleoni K 19.05 1/2 — 19.08 1/2, angleške lire K 23.90 do 23.95, London kratak termin K 239.25 — 239.90, Fra cija K 95.10 — 95.35, Italija K 95.05 — 95.35, italijanski bankovci K 95.10 — 95.40, Nemčija K, 117.10 — 117.40, nemški bankovci K 117.15 — 117.40, avstrijska ednotna renta K 100.50 — 100.80, ogrska krona renta K 98.80 — 99.15, italijanska renta K 101.7/8 — 102.25, kreditne akcije K 673.00 — 679.00, državne železnice K 669.00 — 673.00, Lombardi K 83.00 — 85.00, Lloydove akcije K 780.00 — 787.00. — Srečke: Tisa K 326. — 331. —, Kredit K 470. — do 478. —, Bodenredit 1880 K 291. — 297. —, Bodenredit 1889 K 286. — 290. —, Turške K 130. — do 132.50. Srbske 2% — do —.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

**Dunajska borza ob 2. uri popol.:**

predvčeraj danes	
Državni dolg v papirju	100.60 100.65
" " v srebru	100.60 100.65
Avstrijska renta v zlatu	120.55 120.45
" " v kronah 4%	100.65 100.65
Avst. investicijska renta 3 1/2 %	93.20 93. —
Ogrska renta v zlatu 4%	119.20 118.80
" " v kronah 4%	98.95 98.95
" " renta 3 1/2 %	91.05 90.90
Akcije nacionalne banke	1587. — 1586. —
Kreditne akcije	677. — 673. —
London, 10 Lstr.	239.40 239.42 1/2
100 državnih mark	117.15 117.12 1/2
20 mark	23.44 23.41
20 frankov	19.04 19.05
100 ital. lir	95.25 95.20
Cesarski cekini	11.32 11.32

**Pariška in londonska borza.**  
Pariz. (Sklep.) — francozka renta 97.27, 5% italijanska renta 102.20, španski exterieur 86.37 akcije otomanske banke 585. —  
Pariz. (Sklep.) Avstrijske državne železnice —, Lombardi 88. — unificirana turška renta 87.12, menjice na London 251.55, avstrijska zlata renta 102.15, ogrska 4% zlata renta 100.10, Länderbank —, turške srečke 125.75, pariška banka 11. —, italijanske mrdijionalne akcije 715. —, akcije Rio Tinto 12.43. Bolja.  
London. (Sklep.) Konsolidiran dolg 87 1/8, Lombardi 3 1/2, srebru 26 1/2, špaska renta 85 1/4, italijanska renta 101 3/4, tržni diskont 3 1/2, menjice na Dunaju —, dohodki banke 50.000, izplačila banke —, Boljša.

**Tržna poročila 7. januarja.**  
Budimpešta. Pšenica za april K 7.96 do 7.97, za oktober od 7.76 do 7.77. Rž za april K 6.71 do 6.72, za maj — do —, Oves za april K 5.54 do 5.55, za maj K — do —, Koruza za maj K 5.27 do 2.85.  
Pšenica: ponudbe srednje; povpraševanje: rezervirano, trdno. Prodaja 35.006 met st., za 2 1/2 do 5 st. višje. Druga žita povoljuje. Vreme: —

Hamburg. (Sklep pop.) Kava Santos good average za januar 36 1/2, za marec 37 — za maj 37 3/4, za september 38 1/2, vzdržano; kava Rio navadna loco 33.36, navadna realna 37.40, navadna dobra 41.43.

Havre. (Sklep.) Kava Santos good average za tek. mesec po 50 kg 44.50 frk, za marec 45. — frk. Mirno.

Hamburg. (Sklep.) Sladkor za januar 16.70, za februar 16.85, za marec 17.05, za maj 17.40, za avgust 17.80, za oktober 18. — Stanov. (Vreme: zmrazilo)

London. Sladkor iz repe surov 8 1/2 Sh, Java 9.03 — Sh. Mlačno.

Sladkor, tuzemski. Centrifugalpile, promptno K 64.75 do 66. —, za september K — do —, jan.-avg. 64.75 do 65.75, Concessi in Melispile promptno K 69.50 do 70. —, za sept. K — do —, jan.-avg. 67.30 do 67.80.

New-York. (Otvorenje.) Kava Rio za boljšo dobave. Vzdržano; nespremenjeno; 10 st. zvišanja.

Pariz. Rž za tekoči mesec 15.25, rž za februar 15.25, za marec-april 15.25, za marec-junij 15.25 (stanov.) — Pšenica za tekoči mesec 21.70, za februar 21.65, za marec-april 21.70, za marec-junij 21.75, (mirno.) — Moka za tekoči mesec 29.55, za februar 29.50, za marec-april 29.35, za marec-junij 29.20 (mirno.) — Repično olje za tekoči mesec 51.50, za februar 52.25, za marec-april 52.25, za maj-avgust 52. — (Mlačno) Špirit za tekoči mesec 41.75, za februar 41.75, za marec-april 42. —, za maj-avgust 42. — (stanov.) — Sladkor surov 88° uso nov 22 1/4 — 22 1/2 — (mirno) bel za tekoči mesec 25.25 za februar 25.50 (mlačno), za maj-avgust 26.50, za okt.-jan. 27. — raziniran, 56 1/2 — 57 — Megla.

**Za trgovce z lesom.**

Mestna občina Križevci na Hrvat skem proda potom pismenih ponudb 15. t. m. v gozdu »Brezinski«, ki je oddaljen od želez. postaje 4 km., 8039 brastovih debel. Vzklicna cena znaša 300.000 kron. Pismene ponudbe se vsprejemajo na mestnem msg-stratu v Križevcih do 11. ure predpoludne gori imenovanega dne (15. t. m.)

**Trgovina se zaklanimi prašiči.**

Včeraj je bilo pripeljanih na trg 170 prašičev. Kupčija je bila jako kaverana in se jih je prav malo prodalo. Cena K 112 do 116.

# FILIJALKA BANKA UNION V TRSTU

se peča z vsemi bančnimi in menjalnimi posli kakor:  
a) Vsprejema uplačila na tekoči račun, ter se obrestuje:  
**Vrednostne papirje:**  
po 2 1/2 % takoj  
" 3 % na 6 mesecev  
" 3 1/2 % na 1 leto  
**Napoleone:**  
po 2 1/2 % na 6 mesecev  
" 2 1/2 % na 1 leto  
b) Za giro-conto daje 2 1/2 % do vsakega zneska izplačuje se do 40.000 K a cheque; za večje zneska treba avizo pred opoldansko borzo. Potrdila se dajejo v posebni uložni knjižici.  
c) Zaračuna se za vsako uplačilo obresti od dne uplačila in naj se je to zgodilo katero si bodi uradnih ur.  
Sprejema za svoje conto-currentiste inkase in račune na tukajšnjem trgu, menjice za Trst, Dunaj Budimpešto in v drugih glavnih mestih; jma izdaja nakaznice za ta mesta ter jim shranjuje vrednostne papirje brezplačno.  
d) Izdaja vredne neapeljske banke, plačljive pri vseh svojih zastopnikih.  
e) Kupuje in prodaja vsakovrstne vrednostne papirje ter iztirjava nakaznice, menjice in kupone proti drimerni proviziji.

## Prodajalnica izgotovljenih oblek

**„Alla Città di Trieste“**  
tvrdke  
**EDVARD KALASCH**  
Via Torrente št. 40  
nasproti gledališču „GOLDONI“  
s krojačnico, kjer se izvršujejo obleke po meri in najugodnejših cenah. V prodajalnici ima tudi zalogo perila za delavski stau po izvenredno nizkih cenah. Izbor boljših in navadnih snovij.  
**VELIKI IZBOR**  
izgotovljenih hlač za delavce kakor tudi blaga za hlače, ki se napravijo po meri.  
Avtorizovana krojačnica.

## M. SALARINI

v ulici Ponte della Fabbra št. 2.  
(Vogal ul. Torrente.)

Zaloga izgotovljenih oblek za gospode, dečke in otroke. Veliki izbor snovij za obleke, ki se po mer izgotovijo v lastni krojačnici.  
Bogat izbor površnikov, sukenj, havelokov po jako nizkih cenah.

## PODRUŽNICA: „ALLA CITTA DI LONDRA“

ul. Poste nuove št. 5. (vogal ul. Torre bianca)

## TOVARNA POHIŠTVA Rafael Italia

Velikansko skladišče in razstava pohištva in tapetarij  
TRST  
ulica Malcanton štv. I.  
po zelo nizkih cenah.

## Tovarna pohištva Aleksander Levi Minzi

— ulica Tesa št. 52. A. —  
(v lastni hiši.)  
**ZALOGA:**  
Piazza Rosario (šolsko poslopje).

Cene, da se ni bati nikake konkurence.  
Sprejemajo se vsakovrstna dela tu in po posebnih načrtih.  
Ilustrovan cenik brezplačno in franko.

## Hermangild Trocca

Barriera vecchia št. 8  
ima veliko zalogo

**mrtvaških predmetov**  
za otroke in odrasčene.  
**Venci**  
od porcelana in biserov vezanih z medeno žico, od umetnih cvetic s trakovi in napisi.  
Slike na porcelanastih ploščah za spomeniko.  
**Najnižje konkurenčne cene.**

# Kašelj - Katari

Dobroznane katramnate paštilije Ravasini, koje se izdelujejo z izvlečkom kemično čistega norveškega katrama, imajo same na sebi že medicinalno moč, dobro zdravijo vsakovrsten kašelj, vse bolezni dihalnega organa ter zlasti odpravijo katare, bronhijalne, želodčne in drevesne zasliženja.

Ena škatljica z navodilom 80 stot. Zahtevati je le paštilije z vizganim imenom „Ravasini“ ter zavratači vsakovrstna penarejanja. Po pošti pošilja proti povzetju najmanj 3 škatljice.

**Glavna zaloga: Lekarna Ravasini v Trstu.**

Vdobjavajo se v TRSTU v lekarnah: Antoniazio Škedenj, Binasoletto Ponterosso, Gucciner ulica Giulia, Jeroniti ul. Caserma, de Leitenburg pri javnem vrtu Leitenburg trg S. Giovanni, Ficciola Barr. vecchia, Serravallo ul. Pesce, Sattina Corso, Vidali & Vardabasso pri sv. Antonu nov.; v GORICI: Cristofolletti in Pontoni; na REKI: Prodam in Schindler. in v glavnih lekarnah v Avstrio-Ogerskej.

Svoji k svojim!

## Zlatar DRAGOTIN VEKJET

(C. Vecchiet).

TRST. — Corso štv. 47. — TRST.

Priporoča svojo prodajalnico zlatanine, srebrnine in žepnih ur. — Sprejema naročbe, poprave srebrnih in zlatih predmetov ter poprave žepnih ur.

Kupuje staro zlato in srebro. Cene zmerne.

Svoji k svojim!

# Potniki v Ameriko!

## CUNARD LINE

Kocesijonovano društvo za kraljestva in dežele, zastopane na državnem zboru. prevaža potnike naravnost

### iz Trsta v Novi-York

z brzim parobrodom „AURANIA“ z 1200 mesti III. razreda in z 300 salon-mesti II. razreda s kabinami in z brzim parobrodom „CARPATHIA“ z 2000 mesti III. razreda in z 400 salon-mesti II. razreda s kabinami.

Cena potne karte za vožnjo, hrano z vinom in vso postrežbo iz TRSTA v NOVI-YORK III. razred, za osebo 180 K

Odhod iz Trsta  
»CARPATHIA« 2. februar. 1904. »AURANIA« 16. februar. 1904.

Natančnejša razjašnjenja, vozne biljete, cene, prevoze v druge postranske luke in železniške postaje iz Nova-Yorka v notranja mesta Zjedinjenih držav Severne Amerike daje in preskrbljuje

Avstrijski domači glavni zastop **Schröder & C. o - Trst**

Via Carlo Ghega štv. 8, I. nadstr.

Naslov za brzojave: **SCHRODERCO - TRST.**

Izdavajo se tudi za iste parnike vozni bileti za Palermo, Napoli, Algir in Gibraltar. Potniki naj se zglasijo pravočasno in precej pisмено ali brzojavno za vozne biljete!

## Salvator balzam (Liquer aromatic)

Najuspešnejše domače zdravilo proti trganju (migraene), zoboboli, glavoboli, zagrenju ter raznim želodčnim in črevnim boleznim; zdravi materico, jači vid ter je v vsakem pogledu univerzalno domače zdravilo prve vrste. Cena omotu od 11 steklenic z navodilom 5 K ako se denar pošlje na spodnji naslov.

**Kašelj** zdravi hitro in temeljito od starih časov vže poznano domače zdravilo — Trpotčev sok.

Cena steklenic z navodilom, ako se denar naprej pošlje poštne prosto K 2.40.

NASLOV ZA NAROČBE:

**LEKARNA H „SALVATORJU“**

Fr. Riedl, VARAŽDIN kbr. 103.

# Anton Sancin pok. Frana

TRST. — Ulica Barriera vecchia štv. 11. — TRST.

Velik dohod fuštanja veleur v najnovejših risanjih.

Zaloga perila in imbotiranih pogrinjaj, zimskih srajc, srajc od fuštanja ter belih v velikem izboru kakor tudi ovratnikov in kravat. Vezanine in moderci. Snovi od same volne za obleke za ženske. Blago za delavske

hlače in izdelki za delavce. . . . .

Jako znižane cene.

# Rudolf Aleks. Varbinek zaloga glasovirjev

najboljših tu- in inozemskih tovaru

**Borzni trg št. 2. II. nadstropje**

(nasproti sladčičarne Urbanis).

Razposojevanje, menjava, prodaja proti takojšnjemu plačilu, kakor tudi na obroke.

**Konkurenčne cene**



Odlikovana  
1894.



1891.

Odlikovana  
1894.



Odlikovana tovarna

na vodno in parno silo z najboljšimi stroji iz prvih nemških tovaru ter

## velika zaloga vsakovrstnega pohištva Ivan Doljak v Solkanu pri Gorici.

Samostojna tvrdka brez vsake zveze z drugimi, ustanovljena l. 1889.

V lastni hiši. Lastne žage.

Tovarna razpolaga z mizarji, večimi od najnavadnejših do najfinejših del vseh slogov, enako z izvrstnimi strugarji in rezbarji in najbolje izurjenimi tapetarji, tako, da lahko prevzame in izvrši v najkrajšem času vsako delo vseh slogov; prevzame tudi mebliranje vil, prenočišč, uradov itd. z navadnim in najfinejšim pohištvom.

Za mizarje.

Velika zbirka obkladkov (remeša), strgarskih in rezlarskih izdelkov, za izdelovanje zrezanega in pooblanega lesa, vsakovrstnih okraskov, gol, korničev in vseh drugih mizarskih potrebščin.

Vsaka konkurenca izključena, ker se dela samo iz lesa, posušenega v nalašč z to napravljenih pečeh, ter se tvrdka drži gesla: Solidnost in točnost v postrežbi.

Vihu tega se jamči za vsak posamezen kos. — Brzojavi: Doljak — olkan.

# Podpirajte družbo Cirila in Metoda!

## Irgovina z jestvinami in delikatesami

### Peter Novak

Ulica Comerciale št. 7  
TRST.

Priporoča se slavnemu občinstvu v mestu in na deželi za mnogo-brojen obisk in jamči za točno in najboljšo postrežbo.

Pošiljatve na deželo izvršujejo se točno in sicer po poštne povzetju.



## OBUVALA.

— Dobro jutro! Kam pa kam?  
— Grem kupit par čevljev!  
— Svetujem Vam, da greste v ulico Riboržo št. 25 po domače k Pierotu. Tam vdobite vsake vrste obuvala za moške, ženske in otroke. Isti popravlja male stvari brezplačno ter sprejema naročbe vsakovrstno obuvalo na debelo in drobno.

Lastnik: Peter Rehar.

TRST — ul. Paduina 19. — TRST

## AVIANO & SCHEGA

tovarna ščetk in čopičev  
Prodaja na debelo in drobno.  
Ugodne cene.

TRST — ul. Paduina 19. — TRST.

## Pekarna v mestu

ki jako dobro vspeva se proda radi boleznim v družini. Naslov pri upravi »Elinosti«.

## Anton Skerl

mehanic

Piazza delle Legna 10. (hiša Caccia).

Gramofoni, fonografi, plošče in cilindri za godbo v velikem izboru.

Internacionalna godba in petje.

Vse po cenah, da se ni bati konkurence.

Specijeliteta:

Priprave za točenje piva.

NB. V olajšanje nakupovanja se prodajajo vpredmeti tudi na mesečne obroke.



## Pavel Gastwirth

Trst, ulica Madonnina 3.

Zaloga pohištva, popolnih sob.

Dunaj—Trst.

Železno pohištvo, zrcala iz Belgije. — Podobe v izboru in tapetarija. — Ure, silvalni stroji za dom in obrt po najugodnejših hcae.

## JAKOB BAMBIČ

- trgovec z jedilnim blagom -

Via Giulia št. 7.

Priporoča svojo zalogo jestvin, kolonijalij, vsakovrstnega olja, navadnega in najfinejega. Najfineje testenine po jako nizkih cenah ter moke, žita, ovso in otrobi. Razpošilja naročeno blago tudi na deželo na debelo in drobno po jako nizki ceni.

# „LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA“ v LJUBLJANI

Polnovplačani akcijski kapital

**K 1,000.000**

Kupuje in prodaja

vse vrste rent, zastavnih pisem, prioritet, komunalnih obligacij, srečk, delnic, valut, novcev in deviz.

Promese izdaja k vsakemu krebzanju.

Špitalske ulice šte. 2.

Zamenjava in eskomptuje

izrebane vrednostne papirje in vnovčuje zapale kupone.

Vinkuluje in divinkuluje vojaške ženitninske kavcije.

Eskompt in inkasso menic.

Daje predujme na vred. papirje.

Zavaruje srečke proti kurzni izgubi

Bor-na naročila.

Podružnica v Spjletu

(Dalmacija.)

Denarne vloge vsprejema

v tekočem računu ali na vložne knjižice proti ugodnim obrestim. Vložni denar obrestuje od dne vloge do dne vzdiga.

Promet s čeki in nakaznicami.